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2013/2014 – Académie de Besançon
Investigations sur une analyse biodynamique d’un lancer de poids
Niveau : Terminale S
Les compétences travaillées : 

· 2ème loi de Newton.

· Choisir des conditions initiales en fonction d’une situation réelle.

· B2i : Maîtriser les fonctions de base des suites bureautiques.
· B2i : Distinguer une simulation de la réalité ; préciser le contexte associé aux résultats obtenus et ses conséquences sur leur interprétation.
Durée de l’activité :
· 2 heures en groupe (en salle informatique)
Matériel et/ou logiciels nécessaires : 

· Une salle informatique (ou salle de TP informatisée),

· La suite Libre Office installée sur les ordinateurs utilisés par les élèves et sur l’ordinateur de la salle de cours.
Ce que les élèves doivent déjà savoir ou savoir faire :
· Cette activité fait suite à l’établissement d’équations horaires à partir de la 2ème loi de Newton. Il n’est pas nécessaire d’établir les équations proposées dans cette activité.
· Une initiation préalable au tableur est nécessaire.
Description précise de l’activité :  

L’élève doit visionner la 1ère partie de la vidéo d'une analyse biodynamique d'un lancer de poids : 
http://missiontice.ac-besancon.fr/sciences_physiques/ressources/dossiers/Traam2014/index.php?voir=film
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Il doit repérer les conditions initiales à partir d’une situation réelle pour les introduire dans le modèle proposé.
Il doit confronter la simulation avec le tir réel et émettre des hypothèses quant à la différence obtenue.
Il peut valider ou invalider ses hypothèses. (Modification de  x0, z0, V0, et g de façon réaliste. En l’absence de réflexion, l’élève peut avoir l’idée de rajouter des frottements !) 
Les difficultés rencontrées :  

· Syntaxe de l’écriture des formules du tableur.

· Evaluation de x0 à partir de l’échelle donnée.
· Emettre des hypothèses réalistes au regard des incertitudes soulignées !
